

“我将忠实履行宪法赋予的职责,以国家需要为使命,以人民利益为准绳,恪尽职守,竭诚奉献,绝不辜负各位代表和全国各族人民的托举!”

13日上午,北京人民大会堂,十四届全国人大一次会议举行闭幕会。9时30分许,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发表重要讲话。

灯光璀璨,春意融融。习近平迈着沉稳而坚毅的步伐走到主席台中央,向

全体代表鞠躬致敬,雷鸣般的掌声响彻大礼堂。

面向近3000名全国人大代表、面向全国各族人民,习近平郑重宣示——

“在新征程上作出无愧时代、无愧历史、无愧人民的业绩,为推进强国建设、民族复兴作出我们这一代人的应有贡献!”

习近平在讲话中回顾中华民族5000多年文明史,指出:中国共产党成

立之后,紧紧团结带领全国各族人民,经过百年奋斗,洗雪民族耻辱,中国人民成为自己命运的主人。

“中华民族迎来了从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃,中华民族伟大复兴进入了不可逆转的历史进程。”习近平的话语字字千钧。

非凡十年,行非凡之举,建非凡之功。

(下转A3)

2023年3月
癸卯年二月廿四

15 星期三

27°C
15°C



李强主持召开国务院常务会议 研究国务院机构设置有关工作 讨论《国务院工作规则(修订稿)》 新一届国务院 开始全面履职

据新华社电 国务院总理李强3月14日主持召开新一届国务院第一次常务会议,研究国务院机构设置有关工作,讨论《国务院工作规则(修订稿)》。新一届国务院开始全面履职。

会议强调,习近平总书记在全国两会期间发表了一系列重要讲话,具有很强的政治性、思想性、指导性、针对性。新一届政府要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻习近平总书记重要讲话和全国两会精神,认真抓好贯彻落实。会议强调,国务院首先是政治机关,必须旗帜鲜明讲政治,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。要坚持守正创新,系统学习掌握习近平总书记重要批示精神和党中央决策部署,大兴调查研究之风,深入研究重大问题,提出重大举措,推进重大工作,创造性地把各项任务抓实抓好。要增强“一盘棋”意识,团结共事、合力干事,相互支持、相互配合,协同高效开展工作。

根据党的二十届二中全会审议通过的《党和国家机构改革方案》和十四届全国人大一次会议审议批准的国务院机构改革方案,会议审议通过了国务院直

属特设机构、直属机构、办事机构、直属事业单位、部委管理的国家局设置。会议指出,机构改革是当前一项重大政治任务,要切实把思想和行动统一到党中央决策部署上来,讲政治、顾大局,精心组织、周密实施,确保机构、职责、队伍等及时调整到位,确保改革期间各项工作正常运转、有序衔接。要以这次机构改革为契机,适应构建新发展格局、推动高质量发展的需要,进一步转变政府职能,完善工作机制,提高工作本领,改进工作作风,推动有效市场和有为政府更好结合。

会议讨论了新修订的《国务院工作规则》,决定将修订稿提请国务院第一次全体会议审议。会议强调,做好国务院工作,必须把维护党中央权威和集中统一领导作为最根本的政治纪律和政治规矩,坚持和完善党中央重大决策部署落实机制,自觉同党中央重大要求对标对表,确保党中央决策部署不折不扣落实。要坚持科学民主决策,坚持依法行政,推动政府工作规范有序高效运转。要扛起全面从严治党政治责任,锲而不舍落实中央八项规定及其实施细则精神,自觉接受各方面监督,不断推进廉洁政府建设。

新华社受权播发《政府工作报告》

新华社电 新华社受权于14日全文播发李克强总理代表国务院在十四届全国人大一次会议上所作的《政府工作报告》。3月13日,十四届全国人大一次会议表决通过了关于政府工作报告的决议,批准了这个报告。

报告共分两个部分:一、过去一年和五年工作回顾;二、对今年政府工作的建议。

报告指出,今年发展主要预期目标是:国内生产总值增长5%左右;城镇新增就业1200万

人左右;城镇调查失业率5.5%左右;居民消费价格涨幅3%左右;居民收入增长与经济增长基本同步;进出口促稳提质,国际收支基本平衡;粮食产量保持在1.3万亿斤以上;单位国内生产总值能耗和主要污染物排放量继续下降,重点控制化石能源消费,生态环境质量稳定改善。



扫码看
报告全文

中方将继续为实现 中东和平安宁贡献中国智慧

据新华社电 就沙特和伊朗北京对话取得重大成果一事,外交部发言人汪文斌14日表示,中方将继续为实现中东和平安宁贡献中国智慧,提出中国建议,发挥中国负责任大国作用,也希望更多国家同中方一道推动落实全球安全倡议,共同建设一个持久和平、普遍安全的世界。

汪文斌表示,北京对话翻开了沙伊关系新的一页,为实现中东和平稳定打开了道路,也为通过对话协商化解国家间矛盾分歧树立了典范。无论问题多复杂,挑战多尖锐,只要本着相互尊重的精神进行平等对话,就一

定能够找到彼此都能接受的解决办法。中方支持中东各国进一步弘扬独立自主精神,加强团结协作,携手建设更加和平、稳定、繁荣的中东。

汪文斌表示,沙伊北京对话也是有力践行全球安全倡议的一次成功实践。事实证明,“拉一派、打一派”“分而治之”“阵营对抗”从来不是处理安全问题的正确方式,坚持共同、综合、合作、可持续的安全观,以构建安全共同体为长远目标,走对话而不对抗、结伴而不结盟、共赢而非零和的新型安全之路才是谋求地区和世界长治久安的长远之策。

将推动“南海行为准则”磋商 取得更大进展

据新华社电 外交部发言人汪文斌14日应询介绍了落实《南海各方行为宣言》第38次联合工作组会有关情况。

汪文斌表示,3月8日至10日,落实《南海各方行为宣言》第38次联合工作组会在印尼雅加达成功举行。会上,中国和东盟国家继续推进“南海行为准则”案文磋商,并就落实《南海各方行为宣言》、海上务实合

作深入交换意见,各方一致同意在海洋科研、海洋环保、海上搜救等领域举办多个务实合作项目,加强对对话沟通,深化互利合作,共同维护南海的和平与稳定。

汪文斌说,各方还商定了今年工作计划,年内将举办多轮落实《南海各方行为宣言》高官会和联合工作组会,推动“准则”磋商取得更大进展。

认真学习学习贯彻习近平总书记在全国两会上的重要讲话精神和全国两会精神

省常委会召开扩大会议

黄坤明主持会议

羊城晚报讯 3月14日,省常委会召开扩大会议,认真学习学习贯彻习近平总书记在全国两会上的重要讲话精神和全国两会精神,研究我省落实意见。会议还同时召开省委审计委员会会议,传达学习习近平总书记关于审计工作的重要指示精神和全国审计工作会议精神,审议有关文件稿。省委书记黄坤明主持会议。

会议指出,这次全国两会是在全面贯彻党的二十大精神开局之年召开的一次重要会议。在习近平总书记、党中央坚强领导下,在全体与会代表委员共同努力下,大会圆满完成各项议程,胜利闭幕。习近平总书记全票当选国家主席、中央军委主席,充分

体现了党的意志、人民意志、国家意志的高度统一,充分反映了全党全军全国各族人民的共同愿望和心声,极大鼓舞和激励亿万人民更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,为实现强国建设、民族复兴的宏伟目标共同奋斗。我们要把学习宣传贯彻全国两会精神作为一项重要政治任务,同学习宣传贯彻党的二十大精神、二十届二中全会精神结合起来,推动全省上下从新时代十年推进伟大斗争、伟大工程、伟大事业、伟大梦想取得的历史性成就、发生的历史性变革中,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,更加坚定自觉地紧跟总书记、奋

进新征程。

会议强调,要认真学习学习贯彻习近平总书记重要讲话精神和全国两会精神,切实把思想和行动统一到总书记、党中央决策部署上来,坚持以高质量发展为牵引,扎实推进中国式现代化的广东实践,奋力在新征程中走在全国前列、创造新的辉煌。要深刻领会总书记、党中央带领我们取得的重大成就,进一步振奋干事创业的精气神,抓好经济社会发展各项重点工作,持续巩固发展优势、开辟新的赛道,在新的起点上努力开创广东各项事业新局面。要深刻领会总书记、党中央对国内国际形势的重大判断,始终保持强大定力、自信和底气,坚持迎难而上,善于危中寻机、化危为机,扎

扎扎实实把自己的事办好,以自身发展的确定性应对外部环境的不确定性。要深刻领会总书记、党中央坚持和完善社会主义基本经济制度的大政方针,始终坚持“两个毫不动摇”、“三个没有变”,着力营造更加规范、更加良好的营商环境,引导民营经济健康发展、高质量发展,激发各类市场主体发展活力。要深刻领会总书记、党中央关于今年经济社会发展的重大部署,聚焦高质量发展做好广东工作,肩负起“经济大省要挑大梁”的政治责任,统筹当前和长远,保持战略定力,坚持稳中求进,努力完成全年经济社会发展目标任务。

会议强调,要认真学习学习贯彻习近平总书记关于审计工作的

重要指示精神,坚决按照总书记、党中央部署要求推进我省审计工作,聚焦中央和省重大决策部署落地见效,防范化解风险隐患、人民群众急难愁盼问题、规范权力运行等加强审计监督,强化审计结果运用,提升监督效能,以强有力的审计监督保障执行、促进发展。全省各级党委要加强对审计工作的领导,党委主要负责同志要亲自抓、亲自管;各地各部门要全力支持配合审计工作,自觉接受审计监督;审计机关要勇于担当作为、敢于动真碰硬,同时加强自身建设,打造忠诚干净担当的高素质专业化审计干部队伍。

会议还研究了其他事项。
(徐林 骆晓辉 岳宗)

羊城派约你奔赴云海下一程

为你而动,遇见美好。今天,羊城晚报客户端——羊城派迎来了7岁生日。

自2016年3月15日诞生之日起,羊城派就扛起“从纸开始,向云出发”的大旗,成为羊城晚报报业集团推进媒体融合转型、构筑“1+2+3+N”立体传播链的主战场。如今,随着组织架构全面升级,羊城派已开设子频道30多个,吸引用户逾1.7亿,成功打造华南地区最具影响

力、粉丝量最大的音视频传播矩阵,羊城派抖音号、快手号稳居省内媒体类账号第一梯队。

融合共生,挺立云端。目前的羊城派深度适应移动传播新态势,既“造船出海”也“借船远航”,正积极探索更深层次“媒

体+技术”融合,进一步构建高效立体的渠道生态圈。

与你并肩同行的日子,羊城派初心不改,拥抱一切可能。

和你携手奔赴的未来,羊城派全力以赴,守护美好生活。
(徐雷亮)

详见A4



开学后 不强制要求戴口罩 师生们 在校内可“松口气”

团队出境游,再增40国! 外国人来华,再添便利!

春季广交会或成广东入境旅游增长节点

详见A3



羊城晚报推出“3·15”特别策划 维护权益提振消费 共创消费新未来

详见A5—A9

美国银行危机

储户凌晨4点排队取款

面对银行关闭事件,拜登指责共和党人,特朗普把矛头指向民主党

详见A10

责编/袁婧 美编/陈炜 校对/朱晓明

